

СОДЕРЖАНИЕ №12/2015

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА: СТРАТЕГИЯ И ТАКТИКА

8 Алексей Бойко

Структурные пробелы в системе государственного стратегического планирования

Показана необходимость проведения концептуальной, а затем и правовой доработки вопросов организационной структуры системы планирования в целом и на ее основе — конкретизации функциональных механизмов. Предложена концептуальная схема организации стратегического планирования в РФ.

16 Василий Окороков, Роман Окороков

Формирование нового технологического уклада как ключевой механизм эффективности российской экономики

Представлена авторская классификация параметров классических типов экономических систем и их технологических укладов на протяжении длительной истории развития человеческого сообщества. Обоснована необходимость новой системной индустриализации и формирования технологического уклада информационной экономики.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ

23 Улугбек Зиядуллаев

Обеспечение экономической безопасности Республики Узбекистан в условиях международной интеграции

Раскрываются методы и механизмы обеспечения экономической безопасности Республики Узбекистан при привлечении и использовании средств международных финансовых организаций. Аккумулированы наиболее значимые инструменты повышения эффективности и привлекательности внешних заимствований для обеспечения национальной безопасности страны.

РЕГИОНАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

30 Сергей Митяков, Евгений Митяков

Оценка дифференциации регионов России на основе анализа индикаторов экономической безопасности

Предложена индикативная система экономической безопасности региона, содержащая тридцать индикаторов, сгруппированных по десяти проекциям. Основываясь на разработанной системе индикаторов, проанализированы уровни дифференциации регионов по различным экономическим параметрам.

42 Елена Ерохина

Роль передовых производственных технологий в инновационном развитии регионов России

Рассматриваются проблемы, связанные с использование передовых технологий в федеральных округах и регионах РФ. Анализируется влияние этих технологий на рост производительности труда, эффективность национальной экономики и инновационное развитие регионов.

ИНВЕСТИЦИИ И ИННОВАЦИИ

52 Варвара Назарова

Методология анализа эффективности кластера

Преложено авторское определение эффективности кластера, перечисляются основные принципы ее оценки. Проводится анализ методов оценки эффективности кластера в зависимости от цели оценки. На основе проведенного анализа формируется совокупность методов, возможных к применению на практике.

УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНЫМ РАЗВИТИЕМ

65 Игорь Балынин

Финансовое обеспечение социальной политики в Российской Федерации на 2008–2020 годы

Представлены результаты анализа финансового обеспечения социальной политики в Российской Федерации на 2008–2020 годы. Выявлены ключевые направления и приоритеты социальной политики на федеральном, региональном и местных уровнях, разграничены понятия «социальная политика» и «социальная сфера».

СОДЕРЖАНИЕ № 12/2015

71 Владимир Подгорный

Особенности взаимодействия социальной культуры и управления

Рассмотрены особенности социальной экономики как одного из факторов эффективности управления социальным развитием общества. Анализируются особенности взаимодействия экономической и политической культур в качестве составляющих социальной культуры, а также результаты влияния такого взаимодействия на организацию и политику управления социальным развитием общества.

УПРАВЛЕНИЕ ЗНАНИЯМИ

81 Анатолий Воробьев

Модель управления знаниями: концептуальные основы

Показывается необходимость последовательного перехода от бюджетирования к стратегическому планированию и к модели управления знаниями. Раскрывается концептуальная основа стратегического планирования и модели управления знаниями.

89 Дарья Двинских

Определение понятия способностей в структуре управленческого знания

Аргументируется необходимость фундаментального переосмысливания категории организационных способностей как элемента менеджерского знания и организационной среды. Предлагается системное представление о логике выделения способностей в пространстве организационной деятельности и авторское видение понятия способностей.

97 Даниэл Петросянц, Анастасия Светцова

Оптимальный выбор критериев для рейтингов университетов

Исследуются проблемы оптимизации всесторонней оценки деятельности вузов посредством международных и отечественных рейтингов. Основное внимание удалено выбору критериев (показателей), по которым формируются ранжированные списки университетов.

ПРЕДПРИЯТИЕ

108 Алексей Чаплыгин, Александр Лопатников

Бренды университетов и развитие научной школы

Показано, что понятие «бренд» в высшем образовании практически идентично понятию «научная школа». На ее развитие и должны быть, по мнению авторов, направлены основные усилия российских университетов, которые стремятся повысить ценность своих брендов.

УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ

114 Ксения Сафонова

Концепция «бережливое производство»: особенности использования на отечественных и зарубежных предприятиях

Анализируются особенности применения концепции «Бережливое производство» (КБП) на зарубежных и российских предприятиях. Представлены результаты исследования практики применения КБП в России по географическому, отраслевому и возрастному разрезам.

120 Нина Симонова

Оценка строительных компаний: специфика применения метода дисконтирования денежного потока

Рассматриваются возможности и особенности применения метода доходного подхода в оценке строительного бизнеса. Затрагиваются вопросы прогнозирования доходов и определения терминальной стоимости.

УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ

124 Руслан Долженко

Краудстрафинг в компании: инструменты и особенности реализации

Анализируются возможности использования крауд-технологий в управлении персоналом, описан опыт их применения в практике отечественных компаний. Раскрывается содержание «краудстраффинга» как важнейшей крауд-технологии работы с соискателями в Интернете. Конкретизированы подходы к организации «краудстраффинга» в компании.

СОДЕРЖАНИЕ №12/2015

ПОДГОТОВКА СПЕЦИАЛИСТОВ ПО УПРАВЛЕНИЮ

133 Марина Черниковская

Интенсификация творческой активности российского студенчества в период обучения

Обоснована модель управления развитием творческой активности студенческой молодежи. Предложены средства, методы и приемы воздействия на творческую активность в образовательной среде вуза.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

137 Александра Гуньченкова

Стимулирование развития микропредпринимательства через индивидуальные потребности граждан

Предлагается подход к микропредпринимательству как к особому виду хозяйственной деятельности, осуществляемой одним гражданином. Рассматриваются нагрузка налогоплательщика и его обязанности перед государством, раскрываются возможные предпосылки к уклонению от официальной регистрации деятельности.